
Extrait du procès-verbal de la séance du comité de Lapins de Race Suisse, 

mardi, 16.02.2016, 14 heures, salle de conférence Petits animaux Suisse, 

Henzmannstr. 18, 4800 Zofingue 

Sont présents : Peter Iseli, président, Joseph Rey-Bellet, Markus Durrer, Emil 

Buser, Astrid Spiri, Stefan Röthlisberger et Monika Wenger, rédactrice du PV : 

A 13 heures 50, P. Iseli salue tous les membres du comité à la séance qui ne 

demandent pas de changement de l’ordre du jour, envoyé quelques jours 

avant la séance de ce jour. 

1. Acceptation du PV : Le PV de la séance du comité du 23.11.2015 est 

accepté à l’unanimité. Les remerciements sont adressés à la rédactrice, 

M. Wenger, et au traducteur, J. Rey-Bellet. 

2. Rapports succincts des ressorts :  

a) Président : Le comité a reçu l’ordonnance disciplinaire envers A. 

Richiger qui est suspendu pour deux ans. P. Iseli a constaté à une 

exposition la mise à disposition de bouteilles d’eau à des lapins. Il a 

communiqué à l’exposant que ces bouteilles ne sont pas les 

bienvenues aux expositions. P. Iseli a participé à l’exposition du 

jubilé centenaire de l’AKV avec soirée récréative bien organisée. J. 

Rey-Bellet relève qu’il a également visité l’exposition cantonale 

genevoise à Carouge, également fort belle et promotionnelle pour 

notre hobby. Un grand merci à tous les organisateurs de ces belles 

expositions. Petits animaux Suisse a décidé qu’il n’y aura plus le 

repas de midi le dimanche de l’AD mais seulement un apéro avec 

possibilité de s’asseoir. La comptabilité de Petits animaux Suisse a 

été transférée à la fondation Brändi. La pharmacie de nos lapins 

sera réimprimée. L’appel aux conseillers à la protection des 

animaux sera à nouveau gratuite. Marco Mehr a établi un 

questionnaire en vue de l’étude sur le facteur létal. Le décompte 

provisoire de l’adaptation des cages d’expositions a été établi. Les 

conditions étaient bien définies et il y a des sections qui ont elles-

mêmes adapté leurs boxes qui ont une hauteur de 45 cm et envoyé 

une facture. Le président a pris contact avec ces sections qui ont 

compris que Lapins de race Suisse ne soutient pas de telles 

adaptations. La statistique des lapins est à jour. Urban Hamann a 



fait un excellent travail. Elle sera d’abord traitée à la commission 

technique, puis envoyée aux membres du comité.  

b) Finances :  Deux clubs suisses ont envoyé la demande pour la 

discussion des lapins tardivement. Etant donné qu’il y aura une 

modification pour les demandes de cours l’an prochain, le 

versement sera toutefois effectué. Actuellement il y a 246 en 

allemand, 78 en français et 85 en italien standards 15 au Shop. Il y 

a encore 39 « Sticks-USB avec photos à haute définition ». Le 

décompte est expliqué en détails par M. Durrer qui fait part qu’au 

niveau bancaire il y a également un grand remaniement.  

c) Secrétariat / PV : Les documents avec invitation à la CPP ont été 

envoyés aux membres dans les délais, ainsi qu’aux invités. 

L’invitation à la CPP sera publiée dans L’éleveur de petits animaux.  

d) Commission technique CT et association suisse des experts 

cunicoles ASEC : S. Röthlisberger a eu peu d’échos négatifs 

concernant les expositions. Il n’a reçu qu’une seule carte de 

jugement à clarifier. Constat a été fait de plusieurs erreurs dans le 

standard 15. Les pages concernées seront imprimées et remises 

aux experts et elles figureront également sur le web. Après 

l’épreuve d’aide-expert du 19.03.2016, les candidats experts 

pourront fonctionner de manière autonome aux préjugements. La 

CT a réexaminé le cahier des jugements (feuilles avec plusieurs 

cartes vierges) pour préjugements qui doit encore être imprimé 

avec deux copies.  S. Röthlisberger souhaite organiser l’examen 

final pour les candidats experts à l’exposition des lapins mâles de 

Berne-Jura en février 2017 à Tramelan. Le comité d’organisation de 

Tramelan a déjà donné son accord. 

e) Expositions : Le calendrier des expositions de jeunes sujets est en 

phase préparatoire. Ces expositions doivent être annoncées 

jusqu’au 04.03.2016. Le calendrier paraîtra dans le N° 13, le 

31.03.2016.  

f) Jeunesse / Europe :  

g) A. Spiri informe sur l’exposition des jeunes éleveurs 2016 à Näfels. 

167 éleveurs ont exposé 510 animaux dont 118 lapins. 84 jeunes 

ont dormi sur place avec les responsables. Cela représente environ 



le même de nombre que l’an dernier à Altdorf. L’organisation a été 

très bonne sans incident majeur. La décoration a été de toute 

beauté. S. Lanz donnera un cours de base. Il est publié sur le web. 

B.Spring mentionnera ce cours dans les publications officielles sous 

« Détention conforme de lapins ». Un article sur ce cours serait utile 

également. La prochaine séance de la commission pour la relève a 

lieu le 27.02.2016. Le projet 50+ est mis au placard. Le concept a 

été établi mais il n’y a pas la plateforme appropriée auprès du 

partenaire souhaité « Pro Senectute ». 

h) Santé et protection des animaux : La commission de la santé et la 

protection des animaux a siégé le 27.01.2016. Des notices pour les 

critères de contrainte sont à l’étude. Chaque division a reçu mandat 

de préparer les textes jusqu’à la prochaine séance. Un concept avec 

devis doit être analysé avant de donner le feu pour la recherche sur 

le  facteur létal. La journée annuelle obligatoire pour les conseillers 

à la protection des animaux aura lieu le 11.10.2016. Le vaccin 

contre le variant2 de la maladie hémorragique virale du lapin est 

disponible seulement en France. J. Rey-Bellet se souciera de la 

disponibilité du vaccin normal de la maladie hémorragique virale du 

lapin en Suisse. Constatation a été faite que le « virus 

d’expositions » a sévi plus fréquemment cette année. Les animaux 

ont été nombreux à être retournés malades après les expositions et 

avoir contaminé ceux restés au clapier. J. Rey-Bellet est d’avis qu’il 

ne s’agit pas d’un phénomène nouveau mais il fera des recherches 

avec U. GLauser qui publiera un article dans la Tierwelt. P. Iseli 

propose un projet « virus d’expositions » 

3. Invitations : Les délégations pour les assemblées des délégués sont 

désignées. La liste est établie définitivement par M. Wenger. Il est 

décidé de renoncer à déléguer systématiquement un membre du 

comité s’il y a déjà un délégué de Petits animaux Suisse. Le comité 

réfléchit, s’il est indiqué  dans un canton, où il n’y a pas d’assemblées 

des divisions, d’envoyer un délégué de Lapins de race Suisse.  

4. Correspondance : Couture sur peaux remercie pour les contributions 

financières et Pigeons de race Suisse fait de même pour le cadeau lors 

de la 9è Exposition Nationale des pigeons. 



5. Propositions AD 2016 : La proposition de Lapins de race Suisse a été 

rédigée et adjointe à l’invitation à la CPP 2016 Nottwil. Petits animaux 

Berne-Jura a formulé une proposition. P. Iseli prendra contact avec E. 

Gyger et l’informera sur le nouveau règlement des subventions et 

indemnités. 

6. Couture sur peaux Suisse : Suite à l’annulation de la séance de janvier, 

une délégation de Couture sur peaux Suisse sera invitée à la séance du 

11.03.2016. M. Wenger transmettra l’invitation à la séance à L. 

Rietberger. Le comité discute des questions à poser lors de cet 

entretien avec Couture sur peaux Suisse. 

7. Exposition européenne à Metz : Les diplômes manquants ont été remis 

par A. Spiri. Celui d’Urs Imboden fait encore défaut. A. Spiri l’a fait 

savoir à Metz. Les décomptes ont été également remis aux exposants. 

A. Spiri a aussi présenté les factures d’hébergement au comité.  

8. CPP du 12.03.2016 à Nottwil : Les invitations avec les documents 

annexés ont été envoyés dans les délais. M. Wenger est responsable du 

beamer et de la présentation. S. Röthlisberger se chargera de choisir 

les scrutateurs. E. Buser et A. Spiri remettront les cartes de vote, à 

l’entrée, aux représentants des clubs et fédérations cantonales. J. Rey-

Bellet assumera la traduction. M. Durrer organisera également la 

séance de vendredi avec le centre paraplégique suisse. Il préparera la 

liste des présences et donnera les informations utiles. 

9. Règlement des subventions et indemnités : Il y a deux erreurs dans la 

traduction française. J. Rey-Bellet informera à temps utile nos amis 

romands. Il est publié en allemand et en français dans la version 

corrigée dans Intranet. 

10. Rétrospective Lapins de race Suisse : Le comité ne souhaite plus   

imprimer de rétrospective pour l’AD. Les statistiques sont toutefois mises 

à jour et publiées dans Intranet. Le rapport annuel du président sera 

publié dans L’éleveur de petits animaux et consultable sur le web. 

11. Membres d’honneur Petits animaux suisse :  Deux membres sont 

proposés mais le comité est d’avis que ce sont les fédérations cantonales 

qui doivent les annoncer. 



12. Procédure d’autorisation de formation continue : Les experts, qui 

donnent des cours, ont des formulaires de demande de remboursement, 

en trois copies, quils peuvent remplir avec l’organisateur, club ou section. 

Le responsable du club enverra l’original avec la liste des présences et un 

bulletin de versement au caissier, M. Durrer. Celui-ci remboursera le 

montant au club ou à la section. 

13. Projets Lapins de race Suisse :  Les clapiers d’école sont loués de 

manière satisfaisante. Les documents doivent encore être actualisés. La 

Newsletter comme soutien aux membres nécessite encore des 

corrections. Les documents des cours de préposés seront réexaminés. M. 

Affolter, M. Wenger et P. Iseli font partie du groupe de travail. Le but est 

de donner le même cours dans toute la Suisse. Il faudra consacrer une 

heure pour connaître l’évolution au sein du comité. 

14. Programme d’exposition de Petits animaux Suisse : E. Buser apportera 

quelques corrections et il devrait être fonctionnel pour l’exposition 

commune 2018. 

15. Rédacteurs de la Tierwelt : P. Iseli prendra contact avec M. Mehr. 

16. Liste des suspens : Elle est mise à jour continuellement. 

17. Divers : Prochaines échéances : Séance du comité le 11.03.2016 et la 

CPP le 12.03.2016. 

A 18 Heures 30, le président, P. Iseli, clôt la séance. 

Mülchi / Rüschegg / Savièse, le 16.02.2016 

Le président : Peter Iseli 

La rédactrice : Monika Wenger 

Le traducteur : Joseph Rey-Bellet 

  


